
Protokół
z Zebrania Wiejskiego Sołectwa Banino

z dnia 24 marca 2026 r.

I. Otwarcie Zebrania Wiejskiego 
Zebranie wiejskie otworzył Sołtys Sołectwa Banino  Pan Wojciech Koza-Zatoński
o godz.18:00, zebranie trwało do godz. 20:50.

II. Stwierdzenie  liczby  mieszkańców  uczestniczących  w  Zebraniu  Wiejskim  na
podstawie listy obecności.

W zebraniu uczestniczyli mieszkańcy sołectwa, wg załączonej listy obecności 29 -osób 
(załącznik nr 1) oraz:
Mariola Zmudziańska – Burmistrz Gminy Żukowo
Katarzyna Cichowicz – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Żukowie
Witold Szmidtke - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Żukowie
Bogumiła Ropel – Radna Rady Miejskiej w Żukowie
Jacek Fopke – Radny Powiatu Kartuskiego
Marek Trepczyk – Kierownik Referatu Komunalno-Drogowego
Wiesław Pałka – Kierownik Referatu Inwestycji
Elżbieta Szala – Koordynator Referatu Komunalno-Drogowego
Bartosz Twardowski – Przedstawiciel Spółki Komunalnej Żukowo
Andrzej Kwidziński – Przedstawiciel Spółki Komunalnej Żukowo

III. Wybór protokolanta.
Na protokolanta Zebrania Wiejskiego wybrano Panią Aleksandrę Bobkowską - 29 głosów za 
wyborem.

IV. Przedstawienie proponowanego porządku obrad przez Sołtysa.
Pan Sołtys zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie Zebrania Wiejskiego.
2. Stwierdzenie liczby mieszkańców uczestniczących w Zebraniu Wiejskim na 

podstawie listy obecności.
3. Wybór protokolanta.
4. Przedstawienie proponowanego porządku obrad przez Sołtysa.
5. Ustalenie i przyjęcie porządku obrad przez Zebranie Wiejskie.
6. Złożenie przez Sołtysa sprawozdania z działalności Sołtysa

i Rady Sołeckiej za 2025 rok.
7. Dyskusja nad sprawozdaniem Sołtysa i Rady Sołeckiej.
8. Przedstawienie wniosku sołectwa w sprawie zmiany przedsięwzięć lub zakresu 

przedsięwzięć realizowanych ze środków funduszu sołeckiego na 2026 rok.
9. Głosowanie za przyjęciem wniosku w sprawie zmiany przedsięwzięć lub zakresu 

przedsięwzięć realizowanych ze środków funduszu sołeckiego na 2026 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wniosku o zmianę przedsięwzięć lub 

zakresu przedsięwzięć realizowanych ze środków funduszu sołeckiego na 2026r.
11. Sprawy różne.

Zakończenie zebrania.

V. Ustalenie i przyjęcie porządku obrad przez Zebranie Wiejskie.
Zebranie wiejskie zatwierdziło proponowany porządek obrad:  ilością głosów „za”29, 



„przeciw”0, „wstrzymujących się”0,

VI. Złożenie przez Sołtysa sprawozdania z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej za
2025 rok.

Pan Sołtys  złożył sprawozdanie z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej za 2025 rok. Treść
sprawozdania stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu

VII. Dyskusja nad sprawozdaniem Sołtysa i Rady Sołeckiej.
Mieszkańcy dyskutowali nad sprawozdaniem Sołtysa i Rady Sołeckiej:

Pada pytanie o oświetlenie ulicy Saturna. Sołtys odpowiada, że projekt jest wykonany 
tylko w połowie, dalsza realizacja będzie w nieznanym terminie. O opóźnieniach w 
inwestycjach oświetleniowych będziemy jeszcze rozmawiać.

VIII. Przedstawienie wniosku sołectwa w sprawie zmiany przedsięwzięć lub zakresu 
przedsięwzięć realizowanych ze środków funduszu sołeckiego na 2026 rok.
Pan Sołtys przedłożył mieszkańcom wniosek w sprawie zmiany przedsięwzięć lub 
zakresu przedsięwzięć realizowanych ze środków funduszu sołeckiego na 2026 rok 
stanowiący załącznik numer 3 do niniejszego protokołu.

Pada pytanie od mieszkańców – czy mieszkańcy ulicy Łąkowej składali wniosek do 
Funduszu Sołeckiego – odpowiedź Sołtysa – tak, ale o utwardzenie Sadowej, którą 
wykonał Urząd z innych środków. 
Pada pytanie czy te środki z utwardzenia można rozłożyć na inne ulice oraz czy 
wszystkie wnioski złożone do funduszu otrzymały finansowanie w pełnej wysokości.
Sołtys odpowiada, że sugestia zmiany wykonania utwardzenia pochodzi z Urzędu, 
dlatego poddaje to pod głosowanie.

IX. Głosowanie za przyjęciem wniosku w sprawie zmiany przedsięwzięć lub zakresu 
przedsięwzięć realizowanych ze środków funduszu sołeckiego na 2026 rok.

„Za „przyjęciem wniosku było 22 uczestników zebrania, „przeciw”0, „wstrzymało
się” od głosu  5

X. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  wniosku  w  sprawie  zmiany
przedsięwzięć  lub  zakresu  przedsięwzięć  realizowanych  ze  środków  funduszu
sołeckiego na 2026 rok.
Za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wniosku o przyznanie środków
z  funduszu  sołeckiego  na  rok  2026  było  23  uczestników  zebrania,  „przeciw”.0,
„wstrzymało się” od głosu  6.

XI. Sprawy różne
Głos zajmuje Pani Burmistrz Mariola Zmudzińska, przekazuje informacje o sprawach, 
które wydarzyły się od ostatniego zebrania w 2025 roku w całej Gminie Żukowo.
Dziękuje Sołtysowi i Radzie Sołeckiej oraz Radnym Gminy za działanie na rzecz społeczności 
Banina.



Następnie następuje podsumowanie Akcji Zima 2025/2026, Burmistrz wskazuje na wyzwania i
trudności z jakimi przyszło się im zmierzyć z odśnieżaniem na terenie całej gminy.
Kolejne wyzwanie związane było z roztopami i koniecznością odpompowania wód.
Spółka Komunalna obecnie przystępuje w tym roku w pierwszej kolejności do prac 
związanych z realizacją zadań drogowych z Funduszu Sołeckiego, a potem będą realizowane 
inne zadania drogowe.
Gmina w zeszłym roku pozyskała fundusze od Wojewody, po akceptacji Starosty, na zadania 
związane z obronnością. Za otrzymane środki zakupiono sprzęt, który przekazano do 
Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy oraz zakupiono koparkę do Spółki 
Komunalnej. 
W 2026 roku zmieniły się zasady przeznaczenia tych środków, położono nacisk na budowę 
miejsc doraźnego schronienia. 
W całej gminie, a co za tym idzie w Baninie nie ma takich miejsc. Urząd więc złożył wniosek o
dofinansowanie do rozbudowy Szkoły Podstawowej w Leźnie, z miejscem doraźnego 
schronienia – tutaj wniosek nie uzyskał dofinansowania, a drugim zadaniem była budowa 
Stacji Uzdatniania Wody w Barniewicach, z miejscem doraźnego schronienia i ten wniosek 
uzyskał dofinansowanie.
Ponadto na terenie gminy będą zorganizowane szkolenia z obronności.
Pani Burmistrz podkreślała, że w Gminie dzieje się sporo wydarzeń profilaktyczno-
integracyjnych:
- w listopadzie 2025 odbyło się Forum Wsparcie i Zdrowia w Kaszubskim Centrum Sportu w 
Żukowie;
- Dzień dla serca w dniu 14.02.2026 również w KCS w Żukowie, gdzie były się min porady 
kardiologa;
- Dzień Kobiet w dniu 7.03.2026 również w KCS w Żukowie,  min były lekcje samoobrony dla 
kobiet, w planach jest również zorganizowanie Dnia Mężczyzny;
- W Żukowie i pierwszy raz w Baninie był zorganizowany został Bal Seniora w Szkole 
Podstawowej nr 1 w Baninie.

Następnie Pani Burmistrz poruszyła problem hałasu z Obwodnicy Metropolitalnej 
Trójmiasta. 
W zeszłym roku odbyła spotkanie z przedstawicielami GdiK, na którym ustalono, iż pomiary 
hałasu będą w ciągu 12 miesięcy od uruchomienia wykonywane. Urząd wystosował do 
Sołtysów pismo o wskazanie najbardziej newralgicznych miejsc, w którym takie pomiary 
należałoby wykonać. Tylko 3 Sołtysów odpowiedziało na to pismo, ale ponowiono je i 
oczekiwana jest na dniach odpowiedź pozostałych Sołtysów. Po jej otrzymaniu zostanie 
przesłana do GDiK lista miejsc, gdzie będzie rekomendowane przeprowadzenie pomiarów 
hałasu. Będzie spotkanie z Marszałkiem Województwa na ten temat.
Głos zabiera Sołtys Wojciech Koza-Zatoński informuje, iż wskazał na terenie sołectwa jako
miejsca narażone na hałas: osadę Borowiec całą i szczyt ulicy Rubinowej i Tuchomskiej.
Pani Burmistrz ponownie zabiera głos, udziela odpowiedzi na kwestie poruszane na 
ostatnim zebraniu w 2025 roku.
Informuje, że wykonano utwardzenie ulicy Sadowej i wyrównano ul. Łąkową.
Utwardzenie drogi Wrzosowej - 90mb wykonano w 2025 roku.
Informuje, że rozlewisko przy przejściu dla pieszych przy SP2 w Baninie będzie wykonane 
odwodnienie chodnika do Świąt Wielkiej Nocy 2026.
Głos zabiera Pan Sołtys, który dodaje, że ulica Wrzosowa, Jodłowa będą w całości 
utwardzone, a Poziomki oprócz wzniesienia oraz ulica Sportowa 26mb dokończenie z 
płyt youmb pozostałych po rozbiórce z ulicy Pszennej.
Ponownie głos zabiera Pani Burmistrz i informuje, że studzienki na Łąkowej zostały 
odmulone przez SK Żukowo.
Następnie porusza sprawę zalewania ulicy Kubusia Puchatka w wyniku zasypania drenu – 
Urząd wystosował pismo do właścicieli domów przylegających do tego miejsca, aby 



zagospodarowali wody opadowe na terenie swoich posesji, a nie zrzucali ich na drogę 
gminną.
Dokończenie połączenia pomiędzy ulicą Rolnicza i Halną, na etapie dokończenia budowy 
chodnika na Rolniczej będzie wykonane. 
Budowa chodnika na ulicy Rolniczej jest na etapie rozmów z właścicielem gruntu o wykup – 
brakujący fragment.
Dojazd do PKM, przepełnione busy Z02 – zwiększono pojazdy na autobusy. W uzupełnieniu 
informacja: Od 4.2026 będzie zlikwidowana linia Z03, pozostaje Z02 ze zwiększoną ilością 
kursów o 7 kursów. Będą one co 15-30 minut, zwłaszcza z rana i popołudniu.
Obniżona zostanie cena biletu miesięcznego z 240zł do 152zł. 
Honorowane będą MZKZG – bilety metropolitalne oraz kolejowe.  Na ich podstawie będzie 
można bezpłatnie podróżować linią ZO2. Wyraziła zaniepokojenie cenami paliw w 
nawiązaniu do kosztów transportu publicznego.
Każde zgłoszenie związane z utrudnieniami w transporcie związane z przebudową linii 
kolejowej wymaga natychmiastowego działania i dużej elastyczności w działaniu urzędu. 
Odbyło się też spotkanie w Gdańsku, w którym udział wzięli również Pan Kierownik Marek 
Trepczyk oraz koordynator Elżbieta Szala, na temat możliwości zwiększenia kursów ZTM 
Gdańsk, na terenie gminy Żukowo. Okazało się, że obowiązuje sztywno ustalone zamówienie 
na wozokilometry w związku z umową 9letnią podpisaną przez poprzednie władze, wówczas 
gmina nie wyraziła chęci zwiększenia dodatkowych kursów. Gmina kieruje prośby o 
uwzględnienie dodatkowych kursów, ale pierwszeństwo ma Miasto Gdańsk i zapewnienie 
transportu swoim mieszkańcom. 
Gmina Żukowo posiada od Wojewody dofinansowanie do wozokilometrów w Komunikacji 
Publicznej Gminy Żukowo.
Pytanie Mieszkańca:
Czy jest poruszana kwestia wprowadzenia autobusu nocnego?
Odpowiada Pani Burmistrz:
ZTM w Gdańsku ma plan zmiany taboru wówczas Urząd mógłby aneksować wieloletnią 
umowę, aby wprowadzić min autobus nocny. Będziemy o to zabiegać.
Następnie Pani Burmistrz kontynuuje odpowiedzi na sprawy poruszane we wrześniu 
2025 roku.
Zadane zostało pytanie na temat planu zorganizowania ruchu na Lotniczej i Lipowej w czasie 
modernizacji wiaduktu na ulicy Kolejowej.
Urząd nie ma opracowania Studium Rozłożenia Ruchu.
Zgłaszano problem zbyt wąskiej jezdni utwardzonej ulicy Kolejowej. 5 lutego 2026 podpisano 
umowę na projekt ulicy Kolejowej i Spacerowej 1067mb. Termin wykonania całej przebudowy
to 2.2027r.
Na zgłaszane problemy związane z sygnalizacją w Miszewie przez mieszkańców Banina, 
Urząd zawnioskował i wykonano wydłużenia fazy zielonej dla lewoskrętu.
Parking na stacji PKP Rębiechowo – urząd podpisał porozumienie w celu nabycia działek 
pod parking na tej stacji. 
Na najbliższej sesji Rady Miejskiej 31 marca 2026 będzie poddana pod głosowanie uchwała o
zmianie nazwy tej stacji z Rębiechowo na Banino. 
Nastąpiła dyskusja mieszkańców z Panią Burmistrz nad proponowaną zmianą. 
Pani Burmistrz wspomniała, iż zmiana jest wprowadzana po wsłuchaniu się w głos 
mieszkańców, którzy o takową prosili. 
Udzieliła odpowiedzi, iż nazwa Banino – Rębiechowo nie jest możliwa ze względu na koszty 
związane z długością oznakowań, kosztami ich produkcji.
W dyskusji pada propozycja od mieszkańca na zastanowienie się nad zmianą granicy 
sołectwa.
Mieszkańcy dodają:
Za argumentem zmiany nazwy jest fakt, iż korzysta z tej stacji przeważająca ilość 
mieszkańców Banina.



Przeciw zgłaszanym zmianom przez Radnych opowiedziała się Bogumiłę Ropel 
stwierdzając jest fakt, iż jest to nazwa historyczna i stacja położona na terenie Sołectwa 
Rębiechowo.
Radny Maciej Pająk wyraził aprobatę tej zmiany, a Przewodnicząca Rady Miejskiej 
Katarzyna Cichowicz, przystanek jest na terenie sołectwa Rębiechowo i historycznie 
powinna zostać nazwa obecna. Wydaje się, że zmiana czy powinno się dotyczyć 
doprecyzowania Rębiechowo-Banino.
Sołtys dodaje, że nie ma już fizycznie stacji historycznej Rębiechowo. I mieszkańców na 
zebraniu jest zbyt mało, więc powinna zostać przeprowadzona ankieta wśród wszystkich 
mieszkańców.
Pani Burmistrz kontynuuje:
Urząd wystąpił do Prezydent Miasta Gdańska o powiększenie parkingu przy PKM Gdańsk 
Rębiechowo, Gmina poniosłaby koszty związane z ewentualnym wykupem. 
Pani Burmistrz poinformowała, iż przy wsparciu Marszałka Województwa, Komunikacja 
Zastępcza PKP nie wjeżdża już na parking przy stacji Gdańsk Rębiechowo. W porozumieniu z 
Miastem Gdańsk utworzono pętlę autobusową, na której zawracają autobusy komunikacji nie 
blokując przejazdu przez parking. 
Sugestia od mieszkanki: utworzenie Kiss&Ride przy parkingu – Pani Burmistrz przyjmuje
 wniosek.
Następnie kontynuuje odpowiedzi na sugestie z 9.2025:
Zapytanie dotyczyło możliwości zmniejszenia autobusów na busy kursujące po Tuchomskiej, 
ze względu na wąską jezdnię. 
Pani Burmistrz odpowiada, iż zamiana jest niemożliwa, ze względu na obłożenie kursów i 
realne zapotrzebowanie na większe pojazdy.
Pada pytanie od mieszkańca o zmianę geometrii wyniesień i spowalniaczy na ulicy 
Tuchomskiej.
Pani Burmistrz odpowiada, iż skargi są zgłaszane również przez OSP, gdyż przejazd przez te 
przeszkody wydłuża czas dotarcia na miejsce interwencji. 
Głos zajmuje Sołtys:
W 4.2026 nastąpi spotkanie Radnych, Sołtysa z Pracownikami Urzędu dotyczące omówienia 
zmian w organizacji ruchu w całym Baninie, ze względu na zmiany w przepisach od 
2022roku. Po wprowadzeniu tych zmian ulica Tuchomska będzie ulicą z pierwszeństwem 
przejazdu i wyniesione skrzyżowania nie będą zasadne w kilku miejscach, należy rozważyć 
zmianę budowy skrzyżowań.
Następnie głos zajmuje Pani Burmistrz i informuje o planach inwestycyjnych na 
najbliższe lata dotyczące Banina:
Porusza kwestę wiaduktu na ulicy Kolejowej i  wykonania jego przebudowy w czasie 
przebudowy linii kolejowej 201. Koszt projektu to 130tyś zł. Będzie składany wniosek o 
wydanie decyzji ZRID. Będzie realizowany w koordynacji z PKP, koszt budowy wiaduktu to ok
8mln złotych.
W WPF jest wykonanie kolektorów odprowadzających wody opadowe z ulicy Lipowej, będzie 
to wykonane. Wówczas będzie można odprowadzić wody z ulic Banina do zbiornika 
retencyjnego. 
Może się to nałożyć z realizacją przebudowy ulicy Kolejowej, wówczas będzie wskazany 
objazd ulicą Pszenną. Pani Burmistrz prosi o wyrozumiałość, ale wskazuje, że trzeba zrobić to
odwodnienie. 
Chodnik na ulicy Tuchomskiej – kontynuacja w stronę Tuchomia 200mb i odwodnienie – 
400mb kanału kanalizacji deszczowej, planowane jest do wykonania, czekają na gotowość 
projektu i dokumentacji do budowy, jest to przewidziane do 11.2026.
Budowa ulicy Księżycowej i Przemysłowej, odbędzie się w przetarg w II połowie 2026roku, w 
2028 roku planowane jest zakończenie realizacji budowy.
Nie można zrobić tego równolegle z Kolejową, która ze względu na konieczność budowy 
wiaduktu będzie pierwsza do realizacji



Chodnik na ul. Słoneczna – Polna 500mb jest wykonywany projekt, do 6.2026 roku ma zostać 
wykonany.
Chodnik na ulicy Rolniczej koszt 270tys zł poniesiony w 2025 roku będzie kontynuacja w 
2026. 
Rozbudowa Remizy OSP Banino – była propozycja przeniesienia lokalizacji, strażacy nie 
zgodzili się na nią. Zmieniono plan miejscowy i wykonany zostanie nowy projekt rozbudowy 
Remizy OSP, została zawarta umowa o wykonanie dokumentacji. Rozbudowa będzie o nowy 
boks dla samochodu ratowniczego i dla karetki.
Mieszkaniec pyta, gdzie będzie umiejscowiona karetka:
Odpowiada 
Pani Burmistrz, że budynek remizy zostanie połączony z Ośrodkiem Zdrowia i powstanie boks 
dla karetki. Miejsce na nowy samochód będzie w stronę parku.
Sołtys dopowiada:
Nowy samochód będzie wymieniony za jeden z wysłużonych pojazdów w jednostce.
Pani Burmistrz wraca do inwestycji:
Zostanie wykonana w tym roku dokumentacja Domu Kultury. 
Lodowisko – przy Szkole Podstawowej nr 1 przy ul . Tuchomskiej powstanie ze środków 
Budżetu Gminy do 12.2026. Lodowisko będzie  mobilne, wykorzystane na inne cele w okresie 
letnim. Trwa przetarg.
Orlik  w 5.2026 będzie przetarg, w którym ma być wyłoniony wykonawca. Ma być ukończony 
w 2027 roku, będzie to kompleks boisk, zaplecze sanitarne i szatnie.
Zaległości z oświetleniem, kosztorysy mają ważność półroczną, zaległości w całej gminie 
sięgają nawet 2005 roku. 
Ulica Saturna będzie miała wykonany projekt i oświetlenie w całości. Zdaniem Pani 
Burmistrz okres ważności dokumentacji projektowej przeważa za robieniem oświetlenia 
kompleksowo ulicami, jak robić to po całości. W Budżecie zabezpieczono 3,5mln zł na 
realizację oświetlenia w 2026 roku, łącznie ze środkami funduszy sołeckich.
Obecnie każda inwestycja będzie na drodze przetargu realizowana i ewentualnie uzupełniana 
zamówieniem dodatkowym.
Z zadowoleniem podsumowała budowę ulicy Pszennej, podkreślając jak trudna była jej 
realizacja. 
Mieszkańcy zadali pytanie o nielegalne parkowanie przy paczkomacie przy ul. Pszennej 
56.
Wg mieszkańców parkowanie pojazdów na chodniku i jezdni zagraża bezpieczeństwu, 
autobusy i samochody nie mają przejezdności i często blokują ruch na drodze. Mieszkańcy 
składali wnioski do Urzędu o reakcję, jak dotąd brak odpowiedzi ze strony Urzędu. 
Głos zabiera Sołtys:
Wniosek o zamontowanie słupków i barierek na chodniku wpłynął do Urzędu Gminy w 
Żukowie i został również przekazany do wiadomości Sołtysa, tam gdzie było to konieczne 
został, zgodnie z dokumentacją projektową wprowadzony zakaz zatrzymywania się i postoju. 
Mieszkańcy mogą zgłaszać na Policję sytuację łamania przepisów. Słupki i barierki nie 
zabezpieczą odpowiednio miejsca, zostało skierowane zapytanie do Komisji Bezpieczeństwa w
Kartuzach o wskazanie rozwiązania poprawy bezpieczeństwa w tym miejscu. Brak podstaw 
prawnych, aby wywrzeć na właścicielu terenu wskazanie innego miejsca na paczkomaty. Po 
uzyskaniu odpowiedzi na pismo z Komisji, zostanie ewentualnie wystosowane pismo do 
właścicieli o wykonanie parkingu przy ulicy Pszennej. 
O wypowiedź w dyskusji zostaje poproszona członkini Rady Sołeckiej, jakoby miała być 
właścicielem paczkomatów.
Zaprzeczyła tym informacjom, podając, że należą do rodziny, ale nie będzie zajmowała 
stanowiska w ich imieniu. I poinformowała, że właścicieli terenu nie ma na zebraniu, a same 
paczkomaty należą do firm kurierskich.
Padło pytanie o zmuszenie do budowy miejsc parkingowych. Odpowiedzi udzieliła 
członkini Rady Sołeckiej: 



Parking jest przy paczkomacie od ul. Siennej oraz na wjazdach do posesji właścicieli przy 
Pszennej 56.
Głos zabiera w sprawie Pani Burmistrz:
Pani Burmistrz przyjrzy się sprawie i zajmie stanowisko, zachęca do zgłaszania miejsca na 
Krajowej Mapie Zagrożeń. 
Pani Burmistrz informuje, że nie ma Straży Miejskiej i nie mają narzędzia, aby we własnym 
zakresie kogoś ukarać za łamanie przepisów na terenie Gminy. 
Nastąpił powrót do przedstawienia inwestycji na terenie Banina.
Przy Szkole Podstawowej nr 2 powstał plac zabawy, a przy Szkole Podstawowej nr 1 został 
zmodernizowany o nowe urządzenie.
Powstała sygnalizacja świetlna na przejściu dla pieszych przy Szkole Podstawowej nr 2 we 
współpracy z Powiatem Kartuskim.
Dzięki staraniom Starosty, Burmistrz Gminy Żukowo, przy wsparciu Wicewojewody Emila 
Rojeka powstanie zjazd z OMT w Chwaszczynie, jako połączenie ze Starą Kielnieńską. 
Zmniejszyć ma to tranzyt samochodów ciężarowych przez Banino. Kolejne spotkania w tym 
temacie będą z udziałem przedstawicieli Gminy.
Powstanie Stacja Uzdatniania Wody w Barniewicach, co wzmocni system poboru wody w 
Baninie. 
Sołtys odczytał pytania Mieszkanki złożone na piśmie:
Jak Aktualnie wygląda stan prac nad Obwodnicy Banina, który wariant został wybrany?
Odpowiada Sołtys: 
Żaden wariant nie został wybrany. Podczas prac Zespołu Konsultacyjnego zostały wskazane 
dwa warianty, bez rozstrzygnięcia. Ma zostać wybrany wykonawca do opracowania 
dokumentacji Studium Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowe. Jeszcze nie została ona 
opracowana i wariant nie został wybrany, są proponowane dwa: nowy węzeł w Tuchomiu i 
przez las, drugi wariant proponowany jest za ulicą Kolejową.
Pani Burmistrz w uzupełnieniu dopowiada:
Koncepcje, które zostały wybrane to są koncepcje, mogą się wahać w lokalizacji o 200 
metrów, ale przy STEŚiu może być również zaproponowany zupełnie inny wariant. Można się 
też spodziewać, że powstanie zupełnie inny wariant, który spełni oczekiwania, które były 
wyartykułowane, ale również jest on dokumentem ekonomiczno i środowiskowo. Potrwa to 
około 1,5 roku, w międzyczasie będzie Urząd będzie informować o postępach prac.
Głos zabiera Sołtys:
My jak pracowaliśmy nad tą koncepcją nie mieliśmy dostępu do dokumentacji, wiemy jednak, 
że nie były wykonywane badania gruntowe i nie wiadomo czy faktycznie w tych dwóch 
koncepcjach jest taka możliwość, ale tak jak Pani Burmistrz wspomniała, przebieg trasy może
wahać się w lewo lub w prawo o 200 metrów. I ta droga na pewno powstanie, nie ze względu 
na mieszkańców Banina, czy mieszkańców całej Gminy Żukowo, tylko ze względu na 
połączenie Portu Wojennego w Gdyni i Portu Lotniczego w Gdańsku Rębiechowie, ze względu
na to, że ta droga jest ważna ze względu na bezpieczeństwo Państwa i jest wpisana na listę 
priorytetową. Który wariant? Zdecydują względy finansowe. Można się spodziewać wielu 
sytuacji. 
Głos zabiera Burmistrz:
Ta droga będzie gigantycznie droga, Gminy na to nie stać. Byliśmy u Marszałka i Wojewody i 
rozmawialiśmy na ten temat i dziękuję im, że wykazali zrozumienie dla potrzeby budowy i 
dofinansowania tej inwestycji i oznaczyli ją jako drogę ważną, strategiczną w obronności 
Państwa. 
W Żukowie w zeszłym roku odbyła się Wyjazdowa Komisja Infrastruktury i były rozmowy i 
tłumaczenie kwestii konieczności budowy tego szlaku, co za skutkowało wspólnym wnioskiem 
Marszałka Województwa Pomorskiego i Wojewody Pomorskiej. Oprócz Drogi Czerwonej i Via
Pomerania, obwodnica Banina jest trzecią do dofinansowania ze środków ze specjalnej puli 
środków na obronność kraju. 
Głos zajmuje Radny Maciej Pająk:



Trwa obecnie przetarg na wykonawcę STEŚ. Nic o Nas bez Nas, będą dwie konsultacje – 
spotkania w Gdańsku i w Baninie, na pierwszym etapie wprowadzające, a później jak będą 
rezultaty prac tej firmy to zaprezentują je wszystkim mieszkańcom na konsultacjach, będziemy
o to zabiegać.
Głos zajmuje Pani Burmistrz:
Decyzja o zleceniu wykonania była ze strony Marszałka, lepiej, że już się coś zadziało niż 
miałoby to dalej leżeć i nie iść do przodu.
Głos zabiera Sołtys:
Podczas spotkań Komisji tworzącej dokumentację wynikła kwestia kosztów budowy 
wybranych wariantów. Jeden Wariant 150mln zł plus koszt węzła, drugi Wariant 300-350mln 
złotych. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo jaka technologia zostanie wykorzystana, a co za tym 
idzie jakie będą ostateczne koszty, trzeba się uzbroić w cierpliwość. 1,5-2 lata na STEŚ, 
kwestia wyboru wykonawcy, optymistycznie 7 lat.
Kolejne pytanie z listy odczytuje Sołtys:
Chodnik między ulicą Słoneczną a Potokową jest bardzo pożyteczny jednak urywa się nagle w
granicy ulicy Potokowej, przy opadach powstaje rozlewisko i błoto, jakie są plany dalsze.
Nie wiem jak wygląda sprawa ścieżki rowerowej. Po na początku ścieżki jest bardzo szeroka, 
a potem się zawęża, ale co dalej?
Odpowiada Radny Maciej Pająk:
Początek szerszy służy za wjazd na pole. A działka pomiędzy Słoneczną a Potokową jest 
prywatna.
Odpowiada Kierownik Referatu Inwestycji Wiesław Pałka:
Jak dokonamy formalnego przejęcia to są plany na połączenie ścieżki-chodnika z płytami 
youmb na Potokowej. 
Jeśli działka jest prywatna to czy jest zabezpieczony dostęp dla mieszkańców-  dopytuje 
mieszkanka.
Odpowiada Kierownik – mamy służebność przejazdu i przechodu przez tą działkę, także 
spokojnie.
Dopowiada Radny Maciej Pająk: tworzy się dokumentacja chodnika dalsza od 
Słonecznej/Polnej, aż do Tuchomskiej.
Całość ma być połączona – dopowiada Sołtys.
Pani Burmistrz odnosi się do szerokości ciągu pieszo rowerowego, że 2,5m to mało. 
Czasami aby uniknąć dodatkowych trudności komplikujących postępowanie pozostawia się 
węższe, dopuszczalne w przepisać ciągi pieszo rowerowe, aby nie trzeba było robić wykupów. 
Sołtys dopowiada, że szerokość dopuszczalna chodnika z dopuszczalnym ruchem rowerowym 
to 3m, 2,5m w wyjątkowych sytuacjach. 
Kolejne pytanie z listy Mieszkanki:
Ulica Tuchomska na wysokości osiedla w Nowym Tuchomiu to wąskie gardło, prosi się tam 
poszerzenie jezdni a tymczasowo jakieś oznakowanie lub ruch jednokierunkowy.
Odpowiada Sołtys – to nie jest Sołectwo Banino, od razu powiem. To wąskie gardło jest w 
Sołectwie Miszewo, tam należy zadać to pytanie, chyba, że Pani Burmistrz może się odnieść. 
Pani Burmistrz odpowiada, że jest to trudny temat, obecnie się nic nie dzieje w tej sprawie, 
Urząd się pochyla nad znalezieniem rozwiązania. Był pomysł zamontowania luster. Jest to 
duże wyzwanie.
Głos zabiera Sołtys:
Ja się kiedyś podejmowałem prób, w czasie gdy deweloper postawił skrzynki gazowe, aby 
poszerzyć drogę w kierunku prywatnych nieruchomości. Tam był pewien opór. Postawiono 
płoty. Po dzisiejszym wystąpieniu i przypomnieniu sprawy, mam nadzieję, że urząd podejmie 
temat ponownie.
Kolejne pytanie przedłużenie ścieżki rowerowej na ulicy Tuchomskiej w kierunku sklepu 
Groszek jest niezbędne, jakie są dalsze plany?
Pani Burmistrz już wcześniej na to pytanie odpowiedziała, że chodnik będzie realizowany 
wraz z odwodnieniami. 



Kolejne pytanie: Ulica Tuchomska i Saturna – niebezpiecznie zapadnięta, na poboczu sterta 
śmieci, obie sprawy wymagają interwencji. 
Odpowiada Sołtys:
Takie sprawy mogą Państwo zgłaszać na bieżąco na bok@zukowo.pl albo na 
zgloszenia@zukowo.pl albo przesłac je do mnie i takie sprawy są rozwiązywane ja bym 
powiedział wręcz od ręki. Trzeba po prostu to zgłaszać i wysyłać do mnie, jeśli coś po 
zgłoszeniu do urzędu nie jest wykonane proszę o informację do mnie to przypomnę się z tym w
Urzędzie. 
To wszystkie pytania od mieszkanki. Proszę kto z Państwa ma jeszcze pytania? Pyta 
Sołtys.

Zgłasza się mieszkaniec.
Wskazuje na opóźnienia w rozkładzie PKM i sugeruje, aby temat poruszyć, aby rozkłady jazdy
były rzetelne, urealnione, zwłaszcza rano i w godzinach powrotów, a nie jak obecnie są 
opóźnione o 10 minut. W wyniku czego autobusy czekają na przyjazd PKM.
Pani Burmistrz odpowiada:
My sobie to zapiszemy, ten temat był niejednokrotnie zgłaszany. Zwłaszcza teraz, gdy na 
terenie gminy kursuje też komunikacja zastępcza. Prośbę o urealnienie rozkładu jazdy 
przekażą do Marszałka Województwa. 
Mieszkańcy poruszyli kolejną kwestię.
Odśnieżanie parkingu przy PKM Rębiechowo, a raczej brak tego odśnieżania. Urząd 
prowadził rozmowy z Miastem Gdańsk, gdyż to oni są odpowiedzialni za ten teren. Nam 
tłumaczono, że tam ciągle są samochody i są on tez zasypywane przez odśnieżanie.
Byłam tam kilka razy w nocy, żeby zobaczyć. 
Mieszkaniec dopytuje:
Dlaczego wcześniej nie było informacji o zmianach w komunikacji publicznej?
Odpowiada Pani Burmistrz. 
Od 1 kwietnia będzie zmiana rozkładu, chcieliśmy poinformować mieszkańców jak 
najszybciej, ale zwlekaliśmy również ze względu na dofinansowania, jakie otrzymaliśmy w 
ramach komunikacji, Jeśli dzisiaj nie ma tej informacji to pewnie jutro będzie. 
Autobusy ZO2 są bezpłatne o ile się nie mylę - dopytuje mieszkaniec.
Odpowiada Pani Burmistrz – Do końca Marca 2026.
Mieszkaniec kontynuuje:  Na stronie internetowej www.zukowo.pl jest ostatnia informacja, 
że do 12.2025 jest bezpłatny. Prosi o aktualizacje informacji na stronie na bieżąco.
Pani Burmistrz:
Przekaże uwagi, informacje sprawdzimy.
Mieszkaniec dalej wskazuje: na stronie urzędu była dobrym pomysłem zakładka co do 
Inwestycji na ul. Pszennej, ale zabrakło też aktualizacji informacji o terminie zakończenia 
budowy i nie było info o wydłużeniu jej do 22.12.2025r.
Pada pytanie od Mieszkańca o Rondo  Lotnicza/Lipowa, czemu temat został porzucony?
Odpowiada Radny Powiatowy Jacek Fopke:
Radni składali wnioski do budżetu powiatu o realizację tej inwestycji, nie spotkało się to z 
akceptacją, nie ma finansowania. Radni będą o to zabiegać.
Radny Maciej Pająk dodaje, że było spotkanie u Starosty i z Dyrektorem Zarządu Dróg 
Powiatowym A.Puzdrowskim, na którym ustalono, że po oddaniu OMT w całości zapadną 
decyzje o badaniu natężenia ruchu na ul. Lotniczej, aby ocenić potrzebę realizacji tej 
inwestycji.
Radny Powiatowy Jacek Miąskowski dodaje, że po oddaniu OMT ruch przez ulicę Lotniczą
zmniejszył się – kosztem korków przy wjeździe na OMT w Miszewie.
Sołtys Banina Wojciech Koza-Zatoński dodaje, że skrzyżowania Spacerowa/Gdańska w 
Rębiechowie i Lotnicza/Lipowa będą analizowane pod kontem modernizacji z Panią 
Burmistrz i Radnymi Rady Miejskiej i powiatowymi. Temat jest aktualny.
Mieszkaniec Banina pyta o odtworzenie nawierzchni asfaltowej po wykonaniu kolektora
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kanalizacji deszczowej, tak jak było to zaprojektowane 4 lata temu, plus chodniki, nowe 
spowalniacze.
Pani Burmistrz odpowiada, iż nie znosi tandety, więc jeśli ma to być posklejane w sposób 
mało estetyczny to nie chce tak tego zadania realizować. Sprawdzą co poszło do przetargu i 
przekażą informację Sołtysowi. Zadanie jednak muszą teraz realizować, bo nie ma czasu. 
Można zrobić nową dokumentację z kompleksową przebudową, nie tylko zamontowanie samej
rury, ale ten temat jest ważny dla mieszkańców dlatego nie można zwlekać.
Inwestycja ma być oparta o przetarg i gwarancję liczy na zgłoszenie profesjonalnych firm.
Sołtys prosi o udostępnienie dokumentacji, która została dołączona do przetargu. Wówczas 
będzie mógł się wypowiedzieć. Wniosek o odtworzenie nawierzchni po zimie został złożony.
Burmistrz informuje, że inwestycja ruszy niebawem, Sołtys dodaje na dniach.

Mieszkaniec odnosi się do informacji o budowie ulicy Księżycowej i odwodnienia ulic 
pobocznych, bo ich odwodnienie nie jest w projektowaniu.
Odpowiada Sołtys: 
Było takie spotkanie na ulicy Wspólnej w związku z układaniem płyt na tej ulicy. Na dzień 
dzisiejszy nie ma dokumentacji, o to wnioskowałem do budżetu gminy. Nie pojawiło się to w 
budżecie literalnie. Dalej naciskam, żeby te odwodnienia były.
Kierownik Referatu Inwestycji Wiesław Pałka – odpowiada: jeśli będzie kolektor w 
Księżycowej to jest to proste zrobić podejście z ulic bocznych.
Pani Burmistrz odpowiada – Bardzo ciekawe, ja już słyszę wiele razy kiedyś to się dało. 
Ciekawe skąd się wezmą pieniądze na projekty. Wszystko teraz kosztuje, nie będziemy robić 
nic bez projektu i dokumentacji, żeby było wszystko zinwentaryzowane. 
Sołtys dopowiada, że koszt projektu nie będzie znaczny a kolektora wysoki. 
Pani Burmistrz odpowiada, że jak już będzie realizowana Księżycowa to wtedy będzie 
można pójść dalej z odwodnieniem.
Sołtys dodaje:
Problem może być z terminem,  prosi oto, żeby już robić dokumentację projektową wcześniej i 
być gotowym na czas budowy Księżycowej.
Kolejne pytanie od mieszkańca 
Jaka jest ilość w złotych polskich środków na niezrealizowane oświetlenie w całej gminie.
Pani Burmistrz odpowiada Nie liczyliśmy tego w ten sposób. Mamy projekty 
niezrealizowane od 2005roku i ostatnie kilka lat, razem w budżecie zabezpieczyliśmy 3,5mln.
Sołtys dopowiada:
W samym Baninie to 1,5mln, ale jeszcze kwestia dokumentacji projektowej, która była, ale jej 
nie ma, bo się zdezaktualizowała. 
W tej chwili nie ma pracownika odpowiedzialnego za oświetlenie. 
Pada pytanie od mieszkańca o postępowanie na oświetlenie z marca, radni dopowiadają, że 
to tylko mowa o zadaniu w miejscowości Nowy Świat.
Pani Burmistrz podkreśla, że teraz będą robić postępowania przetargowe, żeby można było 
robić zamówienia dodatkowe u jednego wykonawcy, żeby można wykonać więcej zadań, a nie 
poniżej kwoty 170tyś zł, to stwarza ograniczenia w realizacji zadań.
Mieszkaniec dopytuje jaka jest szansa na to, że z puli środków zabezpieczonych w gminie 
będą zrealizowane zaległe zadania z Banina.
Sołtys odpowiada:
Nie ma takiej gwarancji. Ja w tym roku będę wnioskował w Funduszu Sołeckim 2027 o to, 
żeby żaden nowy wniosek o punkt oświetlenia czy projekt nie został przyjęty do funduszu jeśli 
nie będą  wykonanie oświetlenia zaległe. Od 3 lat z tych środków mogłyby już być wykonane 
inne inwestycje, z których mieszkańcy mogliby korzystać.
Pytanie mieszkańca o rondo Lipowa/Lotnicza
Czy w oczekiwaniu na Obwodnicę Banina coś się zadzieje w temacie, to 7 lat?
Sołtys odpowiada – jak będzie dokumentacja STEŚ to będziemy wiedzieli co robić dalej.
Pani Burmistrz odpowiada cały proces do rozpoczęcia budowy to 7 lat. To będzie kolejna 



gigantyczna inwestycja. Kawałek drogi ok 1,5roku na samo przeprowadzenia projektu i 
pozwolenia na budowę trwa 1,5roku.
W tej inwestycji będzie to bardzo czasochłonne, w porównaniu z tym.
Sołtys:
Proszę nie łączyć czasu 7 lat czekania na budowę Obwodnicy Banina z rondem.
Radny Maciej Pająk – będziemy spotykać się w starostwie i po badaniu natężenia ruchu 
będą zapadać decyzje.
Mieszkaniec wspomina, że 3 lata temu na sugestię do ówczesnego zastępcy Burmistrza, o
potrzebie budowy ronda w tym miejscu, wzruszył on ramionami tylko. 
Radny Powiatowy Jacek Miąskowski wskazuje dodatkowo na kosztowność tej inwestycji, 
trudny teren pod budowę oraz o bliskości zabudowań.
Sołtys dodaje Możliwość przesunięcia ronda w miejscu gdzie jest pomnik, wtedy byłby jeden 
dom do usunięcia. Badanie natężenia ruchu to kwestia tygodnia, czy to jest zasadne i czy to 
pomoże to decyzja projektanta. Kwestia kluczowa to finanse. 
Pada pytanie o możliwość budowy lewoskrętu lub prawo skrętu na Lipowej.
Odpowiedź Sołtysa, że nie, bo by to nie spełniło swojej roli.
Mieszkaniec pyta o skierowanie ruchu pieszego po wybudowaniu nowej Stacji Rębiechowo. 
Po zakończeniu budowy eiaduktu będzie kolejne przejście dla pieszych blokujące przejazd 
pojazdów na Gdańskiej.
Odpowiada Kierownik Referatu Inwestycji:
Peron będzie przesunięty i po tej drugiej stronie będzie chodnik. 
Mieszkaniec zadaje pytanie, czy Urząd może ingerować w projekt żeby była wykonana 
kładka. 
Radny Maciej Pająk informuje, że liderem zadania jest firma 
PPMT, inwestycja jest na etapie budowy i nie można już nic doprojektować. To nie jest już ten
moment. 
Po tamtej stronie gdzie będzie peron będzie ścieżka rowerowa, a po tej stronie, gdzie był 
obecnie wąski chodnik, będzie pełnowymiarowy chodnik. 
Pozostaje mieć nadzieję nie wszyscy będą tam chodzili pieszo, tylko dojadą na parking 
samochodem. Jak również z komunikacji autobusowej.
Przystanek ma być po tej samej stronie co stacja, więc młodzież powinna.
Pytanie od mieszkanki, czy będzie dojazd do tej stacji komunikacji gminnej?
Pani Burmistrz odpowiada:
Jak będzie potrzeba i peron i parking to będziemy analizować taką możliwość. Po to 
kupujemy duże działki, żeby nasze autobusy tam mogły tam podjeżdżać.
Sołtys dodaje:
Dziękuję za ta informację. Nie znam w całości tego projektu, zapoznam się z projektem, jeśli 
będzie tylko chodnik to przejścia, o którym pan wspomina to dla mnie rozwiązaniem jest 
dociągnięcie tego do szkoły i połączenie w całość. Skoro raz mogliśmy zrealizować fragment 
chodnika przy szkole to będziemy to ponawiać, aby móc połączyć przejście przy szkole ze 
stacją. Mamy jeszcze dużo czasu do tego.
Mieszkaniec zadaje pytanie na temat Ogrodowej.
Brak utwardzenia środkowej części drogi, miejsce jest zalewane, mieszkaniec we własnym 
zakresie dokonuje napraw. Składa wniosek o uzupełnienie utwardzenia. Dopytuje co z 
oświetleniem, bo nie ma na całości.
Sołtys odpowiada:
Zapisuję sobie sprawę do wykonania i zobaczy jakie są możliwości. Oświetlenie jest 
rozpoczęte, posiada dziennik budowy i czeka na realizację, tak jak inne punkty oświetleniowe 
na terenie Banina i Gminy.
Mieszkaniec dopytuje o oświetlenie na ulicy Dębowej, czy zostanie po 25 latach oczekiwania
wykonane to co zostało przydzielone w Funduszu Sołeckim?
Pani Burmistrz informuje: Ja nie mam tyle czasu, muszę Wam dać oświetlenie jak 
najszybciej. Musimy wykonać nowe kosztorysy i dokumentację, ale mieszkaniec  się doczeka, 



nie tylko jego wnuki. 
Sołtys informuje, że na Dębowej wymieniono oprawy z sodowych na ledowe.
Mieszkaniec zapytuje, ile osób w urzędzie zajmuje się oświetleniem?
Pani Burmistrz informuje, że w urzędzie oświetleniem zajmuje się jedna osoba, zarządza 
procesem, proszę dać nam chwilę żebyśmy mogli nadrobić zaległości.
Mieszkaniec pyta o sprzątanie o zimie.
Jest przewidziane, harmonogram na stronie internetowej.
Sołtys dopowiada – 3 kwietnia w Baninie będzie sprzątanie, ze strony Spółki Komunalnej.
Mieszkaniec zapytuje o możliwość utworzenia posterunku Policji w Baninie w ciągu 5-10 
lat.
Pani Burmistrz odpowiada:
Kiedyś interweniowaliśmy w tym temacie, był punkt w Baninie w środy, ale to zaprzestano. Po
naszych interwencjach zwiększono etatowość i ilość osób zatrudnionym w Komisariacie z 
Żukowie.  Teraz sytuacja  z wakatami uległa polepszeniu i mamy możliwość podejścia do 
rozmów ponownie.
Sołtys dodaje, że nie jest to inwestycja gminna. To decyzja Policji. My wnioskowaliśmy o to. 
Ja też proponowałem System Monitoringu Wizyjnego w Gminie i zatrudnienie pracowników 
przez urząd do nadzoru nad tym systemem, to by były podwaliny do utworzenia Straży 
Miejskiej, na razie to stanęło w miejscu.
Pani Burmistrz odpowiada, że Policja rozumie nasza wolę, tylko były problemy kadrowe i z 
samochodami. Gmina też dofinansowuje zakupy radiowozów.
Sołtys – jesteśmy za tym, żeby tu powstał posterunek, nie komisariat, podległy pod Policję 
Powiatową w Kartuzach. 
Pada pytanie od mieszkańca o temat szkoły średniej w Baninie
Pani Burmistrz  był ten temat analizowany przez zespół do tego powołany, na razie temat 
stanął w powiecie, bo to kwestia powiatowa. My jako gmina musimy budować szkoły 
podstawowe, bo nie mamy gdzie pomieścić dzieci np. w Pepowie, gdzie dzieci wozimy do 
Banina, apotem do Leźna, w
Przyjaźni jest przepełnienie.
Radny Maciej Pająk 
W porozumieniu ze Starostą i Panią Burmistrz powstał zespół, który przygotował 
rekomendację dla Starostwa Powiatowego, że ta szkoła jest zasadna i potrzebna i w takim 
kierunku to powinno iść.
Teraz mieszkańcy mają wywrzeć presję na Staroście, aby wpisał to zadanie do Strategii 
Powiatu i poruszył kolejne działania w tym kierunku. 
Mieszkanka wskazuje, że szkoła średnia powinna powstać właśnie w Baninie, to według niej
nie ulega wątpliwości. 
Pytanie Mieszkanki o stan techniczny objazdu na budowie wiaduktu kolejowego na ulicy 
Gdańskiej, czy można jakoś sprawić, żeby był wykonany z innego utwardzenia?
Radny Maciej Pająk – termin podany przez wykonawcę na przejezdność to 11.2026r
Pani Burmistrz dopowiada, że Urząd interweniuje i to z ich wniosku zostało wykonane 
uzupełnienie połączeń płyt asfaltem na zimno.
Pada pytanie członkini Rady Sołeckiej Aleksandry Bobkowskiej:
Zgłoszona została prośba na maila do Pana Marka Trepczyka o interwencję na ulicy 
Sosnowej. Czy wiadomo jaki jest stan realizacji utwardzenia tej drogi płytami, które mają być 
zakupione z umowy 16-tkowej? Czy jest zgłoszenie na utwardzenie tej drogi w Starostwie?
Pan Marek Trepczyk odpowiada, że jak najgorszy etap budowy minie i skończą się prace 
ziemne to wtedy przystąpią do ułożenia płyt. 



XII. Zakończenie zebrania
Zakończenie zebrania nastąpiło o godzinie 20:50

W załączeniu do protokołu:
1. Lista obecności mieszkańców.
2. Sprawozdanie z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Banino za 2025r. 
3. Wniosek sołectwa w sprawie zmiany przedsięwzięć lub zakresu przedsięwzięć 

realizowanych ze środków funduszu sołeckiego na 2026 rok.
4. Uchwała w sprawie uchwalenia wniosku o zmianę przedsięwzięć lub zakresu 

przedsięwzięć realizowanych ze środków funduszu sołeckiego na 2026 rok.

…......................................     …..........................................
/podpis protokolanta/ /podpis sołtysa/


